



ДУМА ГОРОДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЭССЕНТУКИ

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

27 марта 2019 г.

№ 26

О выполнении муниципальной программы
«Развитие физической культуры и спорта» за 2018 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки,

ДУМА ГОРОДА

РЕШИЛА:

Информацию о выполнении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» за 2018 год принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель Думы
города Эссентуки

А.А. Задков

Приложение
к решению Думы
города Эссентуки
от 27 марта 2019 г. № 26

ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении муниципальной программы
«Развитие физической культуры и спорта» за 2018 год

Муниципальная программа города Эссентуки «Развитие физической культуры и спорта» (далее – Программа) утверждена постановлением администрации города Эссентуки от 9 декабря 2016г. № 2057.

Программа состоит из двух подпрограмм:

1. Подпрограмма «Развитие спорта высоких достижений, подготовка спортивного резерва и пропаганда здорового образа жизни».

2. Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы города Эссентуки «Развитие физической культуры и спорта» и общепрограммные мероприятия».

Цели Программы:

создание условий, обеспечивающих возможность населению города Эссентуки систематически заниматься физической культурой и спортом и вести здоровый образ жизни;

достижение спортсменами города Эссентуки высоких спортивных результатов.

Сроки реализации Программы: 2017-2022 годы.

Объемы и источники финансового обеспечения Программы:

Объем финансового обеспечения Программы составляет 701851,66 тыс. рублей за весь период действия программы.

Финансирование программных мероприятий в 2018 году составляет 83108,5 тыс. рублей, из которых:

Средства краевого бюджета – 11550,13 тыс. рублей;

Средства муниципального бюджета – 71558,3 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

муниципальное задание – 46980493,97 рублей;

иные цели – 14006523,00 рублей;

содержание Центрального стадиона – 4021632,00 рублей;

спортивные мероприятия – 1408210,00 рублей (в том числе ГТО – 37900 рублей);

аппарат управления – 5141487,00 рублей;

Средства федерального бюджета в 2018 год не выделялись.

Доходы, полученные от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности в 2018 году были запланированы в сумме – 3800,00 тыс. рублей. В итоге было получено извне бюджета – 6917,96 тыс. рублей.

В рамках муниципальной программы запланированы следующие основные мероприятия.

1. Организация работы по поэтапному внедрению комплекса ГТО в городе Эссентуки.

Постановлением администрации города Эссентуки от 26 октября 2015 г. № 2507 создан муниципальный Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта для населения города-

курорта Эссентуки.

В 2018 году количество мероприятий по сдаче нормативов ГТО в городе Эссентуки увеличилось и достигло отметки 8 мероприятий.

2016 год – 6 мероприятий;

2017 год – 6 мероприятий;

2018 год – 8 мероприятий.

Ежегодно увеличивается количество принявших участие в сдаче нормативов «Готов к труду и обороне». Если в 2017 году количество участников составляло 416 человек то в 2018 году в тестирование поучаствовало 614 жителей города Эссентуки, из которых более 50% сдали нормы ГТО на золотой – 114, серебряный – 144 и бронзовый значки – 65.

2016 год – 382 участника;

2017 год – 416 участника;

2018 год – 614 участника.

Наиболее яркими мероприятиями по сдаче нормативов являются:

зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Количество участников порядка 200 человек;

летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Количество участников порядка 160 человек.

Активное участие в мероприятиях принимают учащиеся средних образовательных школ города, студенты высших и среднее специальных заведений не остается в стороне и взрослое население. Наиболее ярким примером в 2018 году является коллектив санатория «Металлург», работники которого в полном составе участвовали в сдаче нормативов.

По итогам муниципального этапа команды победительницы защищают честь города на краевом этапе, который проводится в городе Ставрополе ежегодно. Сборная команда города Эссентуки в 2018 году стала бронзовым призером фестиваля ГТО и в рейтинге городов и районов Ставропольского края по организации работы Центров тестирования город Эссентуки занимает престижное 3-е место.

Несмотря на высокие результаты на уровне Ставропольского края и положительную динамику по количеству проведенных мероприятий и сдавших нормативы в 2019 году управление физической культуры и спорта администрации города Эссентуки планирует значительно увеличить показатели, в том числе за счет популяризации ГТО в СМИ, на сайтах администрации и управления физической культуры и с порта администрации города Эссентуки.

2. Обеспечение подготовки и участия спортивных сборных команд города Эссентуки в краевых, региональных, всероссийских и других спортивных соревнованиях, обеспечение организации и проведения комплексных спортивных мероприятий, чемпионатов и первенств города Эссентуки по видам спорта.

В целях реализации программы приказом УФКиС №135-ОД от 28 декабря 2017 года утвержден календарный план спортивно-массовых мероприятий на 2018 год, согласно которому запланировано и проведено 436

спортивно-массовых мероприятий (слайд):

2016 год – 428 мероприятий;

2017 год – 406 мероприятий;

2018 год – 436 мероприятий.

Непосредственно на территории города проведено 257 мероприятий, наиболее яркими из которых являются:

спартакиада учащихся города Эссентуки по 10 видам спорта;

спартакиада среди высших и средне-специальных учебных заведений города Эссентуки;

спартакиада инвалидов города Эссентуки;

чемпионаты и первенства города Эссентуки по шахматам среди всех возрастных категорий;

зимнее и летнее первенство города Эссентуки по футболу;

открытое первенство города Эссентуки по волейболу;

первенство города Эссентуки по настольному теннису и другие спортивные соревнования, патриотические акции и фестивали.

Помимо этого, согласно единого календарного плана краевых физкультурных и спортивных мероприятий, утвержденного приказом министерства физической культуры и спорта Ставропольского края на территории нашего города в 2018 году было проведено 27 соревнований краевого уровня, при основном индикаторе программы 5. Всего спортсменами нашего города на официальных краевых, региональных, всероссийских и других спортивных соревнованиях завоевано 286 призовых мест при индикаторе программы 50. Наиболее успешными выступлениями наших спортсменов были в таких видах спорта, как: плавание, легкая атлетика, баскетбол, тхэквондо, бокс, футбол, волейбол и настольный теннис.

Всего в течение 2018 года в соревнованиях на территории нашего города принимали участие 31390 спортсменов и физкультурников города, края, Российской Федерации, а также стран ближнего и дальнего зарубежья, к слову в 2017 году эта цифра составляла порядка 25500 человек.

Большое количество соревнований, активная пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни привели к значительному росту занимающихся детей в ДЮСШ города Эссентуки:

2016 году – 3106 человек;

2017 году – 3230 человек;

2018 году – 3349 человек, при индикаторе программы 2900 учащихся.

Доля населения занимающихся физической культурой и спортом в городе Эссентуки в 2018 году также возросла и составила: 43,2% от общего населения.

3. Поддержка физкультурно-спортивных организаций города Эссентуки, спортивные команды которых выступают на официальных краевых соревнованиях от имени города Эссентуки.

По итогам проведенных спортивно-массовых мероприятий в городе Эссентуки формируются сборные команды физкультурно-спортивных организаций, представляющих наш город на мероприятиях краевого уровня среди взрослого населения. Наиболее ярким спортивным событием в 2018 году стала Спартакиада среди трудящихся Ставропольского края, которая

проходила с 14 по 16 сентября в городе Ставрополь. На соревнованиях нашу команду представляли порядка 40 спортсменов из различных организаций города. По итогам спартакиады в командном зачете спортсмены города Эссентуки завоевали серебряные награды. В личном первенстве эссентучане стали победителями и призерами по таким видам спорта как: легкая атлетика 1 место, перетягивание каната 1 место, настольный теннис 1 место, гиревой спорт 2 место, плавание 3 место.

В Чемпионате Ставропольского края по баскетболу принимала участие команда БК «Эссентуки» – 4 место;

В первенстве Ставропольского края по футболу – ФК «Эссентуки» 7 место.

Помимо этого большое внимание уделяется любителям спорта с ограниченными возможностями здоровья. Так по итогам городской спартакиады среди инвалидов, посвященной международному дню инвалидов, команда «Всероссийского общества глухих» в составе 8 человек приняла участие в XXII открытой краевой Спартакиаде инвалидов Ставропольского края спорт глухих, где Меркулова Зинаида заняла 3 место в соревнованиях по настольному теннису.

4. Капитальное строительство (реконструкция) объектов спорта, находящихся в собственности муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки (в лице муниципальных учреждений и организаций города Эссентуки).

В 2018 году строительство и реконструкция спортивных объектов в городе Эссентуки не осуществлялись. Управлением физической культуры и спорта совместно с Управлением архитектуры и строительства администрации города Эссентуки был подготовлен пакет документов для включения в краевую адресную инвестиционную программу, а затем и в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта Российской Федерации на 2016-2020 годы» по строительству объекта: «Физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным игровым залом» по адресу: г. Эссентуки, пер. Садовый, в районе ресторана «Родос». На сегодняшний день для реализации данного проекта выделено финансирование из федерального, краевого (143 901 063) и муниципального (1 453 546) бюджетов в сумме 145 354 609 рублей. В феврале 2019 года в процессе конкурсных процедур определена подрядная организация, подписан контракт и начато строительство спортивного комплекса. Окончание работ и ввод объекта в эксплуатацию запланирован на IV квартал 2019 года.

Спортивный комплекс общей площадью – 3 249,90 м² предназначен для проведения круглогодичных тренировочных занятий и спортивных соревнований по таким видам спорта как: баскетбол, гандбол, волейбол, мини-футбол и другим. В состав комплекса входят: игровой зал 42x24 м, трибуны для зрителей на 450, зал аэробики, тренажерный зал, зал для занятий единоборствами, раздевалки, душевые и административный блок. Объект доступен для маломобильных групп населения, с возможностью проведения тренировочных занятий и соревнований по адаптивным видам спорта.

Обеспеченность спортивными залами в нашем городе составляет 34,3%, при индикаторе программы 35,7%. С учетом строительства ФОКа обеспеченность спортивными залами будет составлять – 42,9%.

Несмотря на положительную динамику, единая пропускная способность городских сооружений после ввода в эксплуатацию спортивного комплекса будет составлять 4571 человека в год при нормативной пропускной способности 12 045 человек. Для решения данного вопроса, а также улучшения спортивной инфраструктуры, увеличения количества занимающихся и пропаганды здорового образа жизни администрацией города Эссентуки прорабатывается возможность строительства крупного многофункционального спортивного центра, состоящего из ледовой арены, 50-метрового плавательного бассейна и спортивного зала на территории нашего города. На сегодняшний день ведется разработка проектно-сметной документации для строительства данного объекта.

5. Подготовка спортивного резерва и спортивных сборных команд города Эссентуки.

Одной из приоритетных задач в сфере физической культуры и спорта является создание условий для подготовки спортсменов высокого уровня.

Как ранее было отмечено количество детей, занимающихся в ДЮСШ растет и достигло отметки 3349 человек, из которых порядка 2700 детей занимается на безвозмездной основе в рамках муниципального задания. Более 90% детей приняли участие в соревнованиях различного уровня. 1109 детей прошли спортивную подготовку по олимпийским видам спорта в учреждениях подведомственных управлению физической культуры и спорта при индикаторе программы 200 человек. В состав сборных Ставропольского края вошли более 100 воспитанников по таким видам спорта как: плавание, легкая атлетика, баскетбол, футбол, настольный теннис, бокс, тхэквондо.

Наиболее яркие достижения наших спортсменов в 2018 году:

Алексеева Екатерина – член сборной команды РФ по легкой атлетике, победительница IV летней Спартакиады молодежи России по легкой атлетике (г. Челябинск, июль 2018 г.), золотой призер зимнего Первенства России по легкой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 лет (г. Санкт-Петербург, февраль 2018 г.);

Батечко Никита – член сборной команды РФ по боксу, бронзовый призер Первенства России по боксу (г. Тюмень, июль 2018 г.), победитель Первенства ЦС ФСО Профсоюзов «Россия» по боксу среди юношей 15-16 лет (г. Славянск-на-Кубани, июнь 2018 г.);

Фисенко Мария – победительница Международного турнира по паратхэквондо (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата) «1 WORLD TAEKWONDO EUROPE OPEN MULTI EUROPEAN GAMES (г. Пловдив, Болгария, июнь 2018 г.), первое место в индивидуальных выступлениях технического комплекса пхумсэ на Международном турнире по пара-тхэквондо (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата) «TAEKWONDO AUSTRIAN OPEN POOMSAE-G1 PARA-TAEKWONDO 2nd-2rd JUNE 2018» (г. Вена, Австрия, июнь 2018 г.), победительница Чемпионата России по тхэквондо среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (ПОДА) (г. Махачкала, октябрь 2018 г.);

Шергазин Кирилл – член сборной команды РФ серебряный призер Чемпионата России по спорту лиц с поражением ОДА, дисциплина плавание (г. Краснодар, март 2018 г.), победитель Чемпионата России по плаванию среди инвалидов ПОДА (г. Руза, Московской области, май 2018 г.);

Бахур Егор – золотой призер Всероссийских соревнований по плаванию на призы 3-х кратного Олимпийского чемпиона Е. Садового и призера Олимпийских игр В.Иванова (г. Волгоград, июль 2018 г.).

Воспитанник МБУ ДО ДЮСШ ИВС Колесников Данил Игоревич подписал профессиональный контракт с футбольным клубом «Динамо» г. Ставрополь.

Кюрджиев Георгий Федорович выступал за дублирующий состав футбольного клуба «Локомотив» г. Москва.

Буторина Софья Юрьевна перешла в профессиональную баскетбольную команду «Динамо – энергия» г. Иваново.

Особое внимание при реализации мероприятий программы уделяется исполнению Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мерах реализации государственной социальной политики». Средняя заработная плата педагогических работников отрасли физической культуры и спорт в 2018 году составила 23 944,46 рублей. При индикаторе программы 23 252, 25 рублей.

6. Реализация мероприятий по подготовке объектов социальной инфраструктуры к проведению чемпионата мира по футболу в 2018 году в Российской Федерации.

В рамках реализации мероприятий по подготовке тренировочной площадки Ессентуки Арена к приему сборной команды Нигерии - участницы чемпионата мира по футболу FIFA 2018, было приобретено и установлено следующее оборудование:

светодиодный экран, управляемый персональным компьютером с оборудованием под звук размерами 6,72*3,84м (2 357 080 рублей);

защитные экраны за воротами с уваливающейся сеткой (800 000 рублей);

ангар для хранения оборудования по уходу за футбольным полем (размером 12м на 24м высота 6м, 2 313 800 рублей);

периметральное освещение (18 стальных опор и 36 люминесцентных светильников 2 350 000 рублей);

2 контрольно-пропускных пункта (245 240 рублей);

мемориальная доска (30 000 рублей);

Помимо этого были произведены работы по благоустройству территории тренировочной площадки (3 858 814 рублей):

подготовка и завоз почвы для посева газона;

укрепление склона геотехнической решеткой;

посадка деревьев и кустарников, цветов в клумбы;

16 мая в городе Ессентуки прошло торжественное открытие тренировочной площадки, которой было присвоено имя Героя Советского Союза летчика Валентина Георгиевича Козлова.

В церемонии открытия приняли участие губернатор Владимир Владимиров, председатель краевой Думы Геннадий Ягубов, Глава города

Ессентуки Александр Некристов, представители спортивной общественности.

После торжественного открытия на футбольном поле состоялся товарищеский матч между командами правительства Ставропольского края и администрации города-курорта Ессентуки. В матче также принимали участие Олимпийский чемпион 2004 года, чемпион мира и трёхкратный чемпион Европы, заслуженный мастер спорта России, а сегодня главный тренер сборной команды страны по лёгкой атлетике Юрий Борзаковский и игрок сборной России по футболу, обладатель титула лучшего снайпера премьер-лиги в 2002 и 2005 году, чемпион страны и обладатель Кубка России, автор самого быстрого гола в истории Чемпионатов Европы, заслуженный мастер спорта России Дмитрий Кириченко.

Несмотря на то, что команда Администрации города Ессентуки уступила со счетом 2:3, было получено множество положительных отзывов от горожан и гостей нашего города, а атмосфера на стадионе соответствовала мероприятиям самого высокого уровня.

7. Мероприятия, связанные с пребыванием сборной команды Нигерии - участницы чемпионата мира в России FIFA 2018.

Отдельно хотелось бы остановиться на описании самого значимого спортивного мероприятия мирового масштаба, прошедшего на территории Российской Федерации в 2018 году – Чемпионате Мира по футболу. Это соревнование проходило в нашей стране с 14 июня по 15 июля и было признано самым успешным за всю историю проведения форумов подобного уровня. За чемпионатом с экранов наблюдало более половины жителей планеты – 3 миллиарда 572 миллиона человек, средняя аудитория одного матча составляла 191 миллион человек, а трансляции из России шли в 215 стран, что является абсолютным рекордом. За время проведения чемпионата нашу страну посетили 6,8 миллиона туристов, из которых 3,4 иностранцы. В России было построено порядка ста спортивных объектов – стадионы, тренировочные площадки, поля для предыгровых тренировок. Из 85 субъектов РФ непосредственное участие в проведении форума в итоге принимали 14 территорий, включая Ставропольский край, который был представлен городом-курортом Ессентуки.

Нашу тренировочную базу, которая состояла из санатория Источник и тренировочной площадки Ессентуки Арена выбрала сборная команда Нигерии – участник ЧМ по футболу. Прибытие команды было намечено на вечер 11 июня 2018 года и не смотря на двухчасовую задержку рейса и приезд команды в наш город после полуночи, гостей встречали болельщики как на улицах города, так и непосредственно возле санатория, в холле которого для спортсменов был организован торжественный прием.

На следующий день 12 июня 2018 года на тренировочной площадке «Ессентуки Арена» состоялась открытое занятие сборной команды Нигерии. На тренировку команды пришли посмотреть более 500 зрителей, большинство из которых – воспитанники спортивных школ города и края, трибуны были заполнены до отказа. Первую тренировку на Российской земле провел наставник Нигерийцев Гернот Рор. В составе команды к нам приехали такие звезды, как игроки английского Лестера-Ахмед Муса, Челси-

Джон Оби Микел и Виктор Мозес, Манчестер Сити-Келечи Ихеаначо, Лондонского Арсенала – Алекс Ивоби и другие футболисты. По окончании открытой тренировки игроки сборной провели фотосессию со всеми желающими болельщиками и раздавали автографы.

Три недели «Супер орлы» тренировались в нашем городе, а накануне отъезда для спортсменов, тренеров и административного штаба команды был организован торжественный ужин, который прошел в теплой дружественной обстановке. На этой встрече тренером команды и руководителем федерации была выражена благодарность за теплый прием и создание благоприятных условий для Нигерийской делегации в нашем городе во время проведения чемпионата Мира по футболу. Прошло время и в конце сентября в Лондоне на торжественной церемонии присуждения наград ФИФА, которое транслировалось на весь мир прозвучали слова благодарности от работников ФИФА и тренера сборной – мистера Рора в адрес Ессентучан, организовавших теплый прием гостям из Нигерии.